Algebra és szamelmélet gyakorlat
2023/2024 1. félév

2023. Oktober 20.

1. Emlékeztetd
1.1. Tétel (Euler-Fermat tétel). Ha a € Z és (a,m) = 1, akkor
a?™ =1 (mod m)

1.1. Kovetkezmény. Ha a € Z és (a,m) = 1, akkor tetszdleges k,l € 7
kitevdk esetén

k=1 (mod ¢(m))= a*=d (modm)
1.2. Tétel (Kis Fermat-tétel). Ha p primszdim, akkor
e pta esetén a’~' =1 (mod p)

e minden a € Z-re a’? = a (mod p)

2. Feladatok

1. Bizonyitsuk be, hogy n'! 4 10n oszthat6 11-gyel, ha n tetszdleges egész
szam!

2. Bizonyitsuk be, hogy ha n tetszbleges egész szam, akkor n° és n ugyan-
arra a szamjegyre végzddik!

3. Mennyit ad 20-al osztva maradékul 342334237

4. Mennyit ad 11-gyel osztva maradékul 1237657
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Mennyit ad 44-gyel osztva maradékul 444720187
Milyen maradékot ad 13-mal osztva 426007

Mi lesz 399" szam utols6 két szamjegye?

3402

Hatarozzuk meg a 24 utols6 harom jegyét!

Mit ad 7-tel osztva maradékul 2192 4 32017

21526

Hatarozzuk meg maradékat mod 17

Hatarozzuk meg 777777754321 utolsd két szamjegyét.
Hatérozzuk meg 93149 46-tal vett (legkisebb) maradékat.

Bizonyitsuk be, hogy n” — n oszthato 42-vel, ha n tetszdleges egész
szam!

Bizonyitsuk be, hogy ha az n egész szam nem oszthato 17-tel, akkor
n® — 1 vagy n® + 1 oszthat6 17-tel!

Egy szigeten 7- és 11-feji sdrkanyok élnek. Egy kiralyfi le akarta gy6zni
az Osszeset, ezért megszamolta, hany feje van a sarkdnyoknak Gsszesen
(hogy tudja, mire vallalkozik).

(1) Hany sarkany van, ha 75 fejet szamolt?

(2) 59 fejet szamolt. Igazoljuk, hogy elszamolta.

(3) Most szamolas elGtt levagta az Osszes sarkanynak 1 — 1 fejét és

ezutan 40 fejet szamolt.

Hany sarkiny lehetett Gsszesen?
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